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Referat af Skolebestyrelsesmøde 

Mandag den 27. marts 2017  
 

 
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Lotte Wedel (LWL), Karina Olsen Kirkmand 
(KK), Michael Holt Schmidt (MHS), Irene Strunge Ostenfeld (ISO), Niels Møller (NM), Jakob Bille (JB), Line 
Pinborg (LP), Ida Hansen (IH), Søren Asmussen (SA), Hannah Krag (HK), Alberte Ostenfeld (AL) 

Fraværende: 
AL 
 

Mødeleder:  
ISO 

Referent:  
mr 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referatet er godkendt. 
 

2. Princip for klassedannelse.  
Med udgangspunkt i drøftelserne på sidste møde, har Anders udarbejdet er forslag, som Michael og 
Niels også har været inde over. Opgaven var ikke at nytænke princippet men at lave en 
sammenskrivning af 2 principper der dækker samme område. 
Forslaget tager udgangspunkt i de 2 tidligere principper med tilføjelse af det nye princip om, at vi altid 
danner nye klasser i overgangen mellem 6. og 7. årgang. 
Målet med punktet er godkendelse af det reviderede princip. 
Forslaget er drøftet i bestyrelsen og er hermed godkendt. Princippet er vedhæftet. 

 
3. Orientering om facaderenoveringen. 

Orientering om hvad der er sket, hvad der snart sker – og hvad der sker i løbet af de kommende år – 
hvis de kommunale budgetter fastholdes. Renoveringen er ikke en del af skolens budget og skolen 
har ikke del i opgaveløsningen – ud over at få en hverdag til at fungere under de givne forhold. 
Fremlæggelse af overslag over de samlede udgifter til de enkelte etaper i forløbet – der forventes 
godkendt i byrådet 28. marts 2017. 
AO orienterede: Dele af processen bliver udskudt lidt, da kommunen har sat mange projekter i gang. I 
sommerferien laves gulve, lofter og males på 50er og 60er gangen. Byggeriet er er fint løft på den 
udvendige skal og indeklimaet. Skolen budgetterer selv med maling af lokaler og evt. lofter og gulve, 
så de lokaler, der trænger, opdateres. Vi mangler stadig en pædagogisk opdatering af skolen med 
grupperum og fleksible faciliteter til de forskellige arbejdsformer – omkring udskolingen er der behov 
for både det og et sted til et inspirerende ungemiljø, altså det fysiske. Ønsket er stadig en ombygning 
af udskolingsgården til dette. På personalesiden er der begrænsende muligheder for arbejdspladser 
og trang plads til administrationen.  
Eleverne er gode til at tilpasse sig og overholde reglerne omkring byggeriet. Og der er et godt fokus 
på skolens drift og sikkerheden i etableringen og brugen af byggepladsen. 

 
4. Ændringer i Styrelsesvedtægten. 

Der er indkommet forslag om 2 ændringer – fra forvaltningen: 
 

 Det foreslås at ændre styrelsesvedtægten således at distriktsbørn, der på et tidspunkt har valgt et 
andet skoletilbud end distriktsskolen, får lettere ved at komme ind på distriktsskolen. Det forslås 
at de, fremover, har ret til at komme ind, medmindre det udløser en ny klasse. 

 Politisk er det besluttet at Bakkeskolen og Ungdomsskolen lægges sammen fra 1.8.2017. Det 
kræver også en ændring i Styrelsesvedtægten.  

 
Styrelsesvedtægten, er et politisk papir, beskriver skolevæsnets organisering i Horsens Kommune. 
De 2 høringsbreve er vedhæftet dagsordenen. 

 
På mødet skal vi drøfte hvorvidt skolebestyrelsen ønsker at afgive et/to høringssvar – og hvad de i 
givet fald skal udtale sig om. 
 



 

 
 
Bestyrelsen vælger ikke at udtale sig. 
 

5. Adgangsveje til skolen.  
En forældre forslår, at der etableres en permanent sti hen over sportspladsen for at sikre en bedre 
adgangsvej for de elever, der kommer fra bl.a. Amballegård, Galgehøj og Griffenfeldtparken. Børnene 
kører gennem banerne nu, men om vinteren bliver det mudret. Særlig slemt er det i år, da en bil har 
været kørt fast og facaderenoveringen har medført et andet mudderhul. 
I forbindelse med etableringen af Kiss’n Ride blev forslaget diskuteret, men ingen ville betale for 
etableringen. Når vi taler med Trafikafdelingen om adgangsvejene til Stensballeskolen, er historien, at 
vi er en af de skoler med sikrest adgangsveje og at man ikke vil bruge flere penge her i de 
kommende år.  
Ønsker skolebestyrelsen at arbejde videre med problemstillingen? 
Bestyrelsen har drøftet henvendelsen og opfølgning på denne. Bestyrelsen vælger ikke gå ind i 
sagen, da trafiksikkerheden omkring skolen og via Brådhusvej må betragtes som trafiksikker. En aktiv 
forældergruppe har arbejdet med trafikken omkring skolen i sidste skoleår. Der henvises til denne 
gruppe. Bestyrelsen har drøftet, at hvis der ikke var forældre, der parkerede på Fortevej omkring 
skolestart om morgenen, ville denne skolevej være sikker og problemet ville stort set være løst.  

 
6. Orientering om arbejdet med skolens vision og værdier.  

Orientering om hvordan der løbende sættes fokus på skolens værdier. 
I løbet af dette skoleår er der arbejdet med værdierne for eleverne, personalet og forældrene. Det har 
været et meget engageret arbejde og i de kommende år tænkes værdierne ind i forskellige 
sammenhænge, så de kommer til at blive en del af Stensballeskolen og vores måde at leve dem på. 
 

7. Orientering om valgfag. 
Stensballeskolen og klyngen har nu afsluttet årets valgfag for 7., 8. og 9. årgang med en fælles 
messe i Stensballehallen. 
Der er gennemført gruppeinterview på alle 3 skoler blandt eleverne. 2 lærere fra hver skole har 
deltaget i evalueringen. 
Hvilke opmærksomhedspunkter er der blevet peget på? Hvad skal der udvikles på og hvad måske 
helt droppes? 
Eleverne giver udtryk for, at der mangler valgfag omkring kulturfagene, f.eks. kan Mediefaget komme 
til at indeholde mere journalistik. Der har været ønsket valgfag med en sportstilgang især her på 
skolen, men da det er i et valgfag på Langmarksskolen, kan det ikke bære et valgfag begge steder, 
men kan vælges der. Stor tilfredshed blandt eleverne med valgfagene på Kulturstationen – 
Musikskolen og Billedskolen.  
Eleverne siger, at det er godt at arbejde som gruppe, men også kan være svært. Det er godt at have 
tid til at være i proces og få feedback fra eksterne. Der skal arbejdes lidt mere med samarbejdet på 
det enkelte hold, når eleverne er fra forskellige skoler. Eleverne kan være lidt generte overfor 
hinanden. Video-præsentationer og folderen skal fastholdes. 6. årgang skal med på Messedagen, så 
de kan se præsentationerne. Næste år skal det være tid til at se hinandens præsentationer. Der kan 
også laves work-shop på Messen, ikke kun præsentationer. Det har været drøftet i styregruppen og 
blandt lærerne om, der skal være konkurrence til Messedagen. Der bliver en anden model for dette i 
det kommende år. Næste skoleårs valgfag er ved at blive udarbejdet og udbuddet kommer til at ligne 
dette skoleårs.  
 

8. Årsberetning.  
Skolebestyrelsen er forpligtiget på at udarbejde en årsberetning. I de sidste år er der ikke udarbejdet 
nogen. 
Efterspørges årsberetningen? Hvordan kan opgaven løses, så den giver mening for forældre på 
skolen? 
I Styrelsesvedtægten står der: 
§ 15. Med udgangspunkt i skolens mål- og handlingsplaner, afgiver skolebestyrelsen en årlig 
beretning. 
Skole og Forældre skriver på deres hjemmeside: 
Årsberetningen beskriver i korthed de aktiviteter, som skolen har haft i gang inden for det sidste år. 
Årsberetningen kan være en status over, hvor langt skolen er nået mht. at opfylde de fastsatte mål i 
fx skolens værdiregelsæt, skole-hjem-samarbejdet eller i antimobbestrategien. Men årsberetningen 
kan også indeholde en plan for det kommende års arbejde, som en god orientering til forældrene om, 
hvad skolebestyrelsen arbejder med og planlægger at ville arbejde med i det kommende skoleår. 
 
 



 

 
 
Årsberetningen besluttes at laves i et lidt mere moderne udgave - som en video, hvor hvert medlem 
siger noget om, hvad vi har arbejdet med i dette år. Videoen lægges på skolens Facebook og 
forældreintra. AO og mr finder emner fra referaterne til næste møde. 

 
9. Nyt fra 

 Elevrådet: arbejder med planlægning af skolefest d. 6. april 

 Personalet: spændende fordybelsesuge i sidste uge og 6. årgang laver musical – vi glæder os 

 SFO: klargøring til kometerne er i gang, lwl har været på inspirationstur til Århus med 

bevægelse på skolen (de fysiske rammer) – og har fået mange idéer 

 Ledelsen, v/ Anders: 
- Kvalitetsmøde med skolechefen. 
- Økonomisk administrative fællesskaber. 
- Ny afdelingsleder i udskolingen, Signe Bladt Pedersen, deltager i næste 

skolebestyrelsesmøde. 
- Besøg af arbejdstilsynet der medført en grøn smiley 
- David, vores nye internationale lærer starter i denne uge. 
- Fælles bestyrelses-samarbejde med Daginstitution Stensballe om fælles lærings- og 

børnesyn  
 Formanden, v/ Irene:  intet nyt 

 
 
 
Referent Marianne Rathschau 


